
ROK XXV nr 1245 

11.06.2023 R. 
X NIEDZIELA ZWYKŁA 

MSZE ŚW. W NIEDZIELE: 

7:00, 8:30, 10:00, 11:30, 13:00, 18:00 i 20:00 

MSZE ŚW. W DNI POWSZEDNIE 

7:00, 8.00 (kościół św. Jana) i 18:00  

KORONKA do Bożego Miłosierdzia:  

WTOREK godz. 17.30 

NOWENNA do M.B. Nieustającej Pomocy:  

ŚRODA godz. 17.45 

Parafia p.w. Wniebowzięcia NMP w Żukowie 

NORBERTANKI W SERCU ARCHIDIECEZJI GDAŃSKIEJ 

W sobotę, 3 czerwca, w sercu naszej archidiecezji, czyli w Archikatedrze Oliw-
skiej pięcioro diakonów otrzymało święcenia kapłańskie. Pośród wspomnianej 
piątki święcenia prezbiteratu otrzymał ks. Wojciech Zielke, który przez ostat-
ni rok odbywał praktykę diakońską w naszej parafii. 
Poziom artystyczny Norbertanek jest wysoki, dlatego zostały poproszone 
przez ks. Wojciecha Zielke, aby swoją modlitwą wyrażoną śpiewem uświetniły 

tę uroczystość.  
Dzień później, w niedzielę, Norbertanki śpiewały 
podczas prymicyjnej Mszy świętej, którą 
ks. Wojciech sprawował w swojej rodzinnej para-
fii pw. Świętego Michała Archanioła w Starzynie 
koło Pucka. 
Na koniec ks. Wojciech pragnie wyrazić swoje 
podziękowania dla całego Zespołu i wszystkich, 
którzy w tych dniach towarzyszyli mu swoją mo-
dlitwą. 



 



KOMENTARZ DO EWANGELII 

Jezus, wychodząc z Kafarnaum, ujrzał człowieka imieniem Mateusz, siedzą-
cego na komorze celnej, i rzekł do niego: «Pójdź za Mną!» A on wstał i po-
szedł za Nim. 
Gdy Jezus siedział w domu za stołem, przyszło wielu celników i grzeszników 
i zasiadło wraz z Jezusem i Jego uczniami. Widząc to, faryzeusze mówili do 
Jego uczniów: «Dlaczego wasz Nauczyciel jada wspólnie z celnikami i grzesz-
nikami?» 
On, usłyszawszy to, rzekł: «Nie potrzebują lekarza zdrowi, lecz ci, którzy się 
źle mają. Idźcie i starajcie się zrozumieć, co znaczy: „Chcę raczej miłosier-
dzia niż ofiary”. Bo nie przyszedłem, aby powołać sprawiedliwych, ale 
grzeszników». 

EWANGELIA NA NIEDZIELĘ (MT 9,9-13) 

Postawa Jezusa w dzisiejszej Ewangelii przepełnia mnie nadzieją. Bardzo 
często, także podczas rachunku sumienia, pojawiają się w mojej głowie my-
śli: ,,Bóg na pewno zawiódł się na mnie. Żałuje, że umarł za takiego grzesz-
nika jak ja. Gdyby wiedział jakim człowiekiem będę, nie zdecydowałby się 
na taką mękę i poświęcenie”. Dzisiejszy fragment wychodzi naprzeciw tym 
wszystkim wątpliwościom. Celem Jezusa była śmierć właśnie za ludzi 
grzesznych. Wiedział, że oparcie się pokusom tego świata nie jest dla nas 
łatwe i z pewnością będziemy krzywdzić innych ludzi, nawet jeśli tego nie 
chcemy. W przedostatnim zdaniu Jezus zapewnia nas i przekonuje, że chce, 
by ludzie byli przede wszystkim miłosierni tak jak Jego Ojciec. Prawo i spra-
wiedliwość również są ważne, ale nie mogą stać wyżej niż miłość, którą ma-
my się kierować w życiu. Może nam się wydawać niesprawiedliwe, że Jezus 
nie wywyższył Faryzeuszy za przestrzeganie prawa i ich kategoryczne trzy-
manie się przepisów, ale warto popatrzeć na to z nieco innej perspektywy. 
Każdy i każda z nas jest wspomnianym w Ewangelii celnikiem czy grzeszni-
kiem. Gdyby Bóg chciał sądzić nas, kierując się tylko i wyłącznie prawem, 
nikt z nas nie byłby zbawiony. Na szczęście Jezus przyszedł na świat, by 
powoływać grzeszników, więc możemy mieć pewność, że będzie patrzył na 
nas nie tylko jak sędzia, ale przede wszystkim jak rodzic, który na pierw-
szym miejscu stawia dobro, bezpieczeństwo i szczęście swoich dzieci. 

Diakonia Animacji Bierzmowanych 

NAJŚWIĘTSZE SERCE PANA JEZUSA 

Główna zasługa w rozpowszechnieniu nabożeństwa 
do Najświętszego Serca Pana Jezusa należy do 
skromnej zakonnicy, wizytki, św. Małgorzaty Marii 
Alacoque (1647-1690). 27 grudnia 1673r. Pan Jezus 
pokazując Małgorzacie swoje Serce pełne ognia, 
rzekł do niej: "Moje Boskie Serce tak płonie miłością 
ku ludziom, że nie może dłużej utrzymać tych pło-
mieni gorejących, zamkniętych w moim łonie. Ono 
pragnie rozlać je za twoim pośrednictwem i pragnie 
wzbogacić ludzi swoimi Bożymi skarbami". Następ-
nie Jezus wziął serce Małgorzaty i umieścił je sym-
bolicznie w swoim Sercu. Potem już przemienione 
i jaśniejące oddał Małgorzacie. Usłyszała pocieszają-
ce słowa: "Dotąd nosiłaś tylko imię mojej sługi. Dzi-
siaj daję ci inne imię - umiłowanej uczennicy mojego 
Serca". 



Drugie objawienie miało miejsce na początku 1674r. Pan Jezus ponownie 
objawił Małgorzacie swoje Serce i wymienił dobrodziejstwa i łaski, jakie przy-
rzeka czcicielom swojego Serca. "To nabożeństwo - pisze św. Małgorzata - 
jest ostatnim wysiłkiem Jego miłości i będzie dla ludzi jedynym ratunkiem 
w ostatnich czasach". Wśród różnych form czci Pan Jezus zażądał czci także 
wizerunków swojego Serca. 
W 1674r. miało miejsce trzecie z wielkich objawień. W czasie wystawienia 
Najświętszego Sakramentu pojawił się Świętej Jezus "jaśniejący chwałą, ze 
stygmatami pięciu ran, jaśniejącymi jak słońce". Jezus ponownie odsłonił 
swoją pierś i pokazał swoje Serce. Zażądał, aby w zamian za niewdzięczność, 
jaka spotyka Jego Serce i Jego miłość, okazaną rodzajowi ludzkiemu, dusze 
pobożne wynagradzały temuż Sercu zranionemu grzechami i niewdzięczno-
ścią ludzką. Zażądał, aby w duchu wynagrodzenia w każdą noc przed pierw-
szym piątkiem miesiąca odbywała się godzinna adoracja Najświętszego Sa-
kramentu (tzw. godzina święta) oraz aby Komunia święta w pierwsze piątki 
miesiąca była ofiarowana w celu wynagrodzenia Boskiemu Sercu za grzechy 
i oziębłość ludzką. 
10 czerwca 1675r.,w piątek po oktawie Bożego Ciała, nastąpiło ostatnie wiel-
kie objawienie. Małgorzata klęcząc przed tabernakulum ujrzała Chrystusa, 
który odsłonił swoje Serce i powiedział: "Oto Serce, które tak bardzo umiło-
wało ludzi, że nie szczędziło niczego aż do zupełnego wyniszczenia się dla 
okazania im miłości, a w zamian za to doznaje od większości ludzi tylko 
gorzkiej niewdzięczności, wzgardy, nieuszanowania, lekceważenia, oziębłości 
i świętokradztw, jakie oddają mu w tym Sakramencie Miłości. Lecz najbar-
dziej boli Mnie to, że w podobny sposób obchodzą się ze Mną serca służbie 
mojej szczególnie poświęcone. Dlatego żądam, aby pierwszy piątek po okta-
wie Bożego Ciała był odtąd poświęcony jako osobne święto ku czci mojego 
Serca i na wynagrodzenie Mi przez Komunię i inne praktyki pobożne znie-
wag, jakich doznaję. W zamian za to obiecuję ci, że Serce moje wyleje hojne 
łaski na tych wszystkich, którzy w ten sposób oddadzą Mu cześć lub przy-
czynią się do jej rozszerzenia". 
Pan Jezus dał św. Małgorzacie Alacoque dwanaście obietnic, dotyczą-
cych czcicieli Jego Serca: 
1.Dam im łaski, potrzebne w ich stanie. 
2. Ustalę pokój w ich rodzinach. 
3. Będę ich pocieszał w utrapieniach. 
4. Będę ich pewną ucieczką w życiu, a szczególnie w godzinę śmierci. 
5. Będę im błogosławił w ich przedsięwzięciach. 
6. Grzesznicy znajdą w mym Sercu źródło i ocean miłosierdzia. 
7. Dusze oziębłe staną się gorliwymi. 
8. Dusze gorliwe prędko dojdą do doskonałości. 
9. Będę błogosławił domom, w których wizerunek Serca mojego będzie 
czczony. 
10. Osoby, które będą to nabożeństwo rozszerzały, będą miały imię 
swoje wypisane w Sercu moim. 
11. Dam kapłanom dar wzruszania serc nawet najzatwardzialszych. 
12. W nadmiarze miłosierdzia Serca mojego przyrzekam tym wszyst-
kim, którzy będą komunikować w pierwsze piątki miesiąca przez 
dziewięć miesięcy z rzędu w intencji wynagrodzenia, że miłość moja 
udzieli łaskę pokuty, iż nie umrą w mojej niełasce, ani bez Sakramen-
tów świętych, a Serce moje będzie im pewną ucieczką w ostatniej go-
dzinie życia. 

NAJŚWIĘTSZE SERCE PANA JEZUSA [CIĄG DALSZY] 



INTENCJE MSZALNE 

PONIEDZIAŁEK 
12.06.2023 

7:00 
1. Za + Marię Groth (greg. 12) 
2. Za + Marka Piętkę i rodziców z obojga stron 

8:00 1. Za + Rozalię i Leona Cyperskich 

18:00 
1. Za + męża Jana Klasa w urodziny 
2. Za + Brunona i Gertrudę Grot oraz rodzeństwo 

WTOREK 
13.06.2023 

7:00 

1. Dziękczynno-błagalna z 19 rocznicę ślubu Renaty 
i Waldemara 
2. Za + Małgorzatę Dułak-Leibrecht (int. od zakładu 
pogrzebowego) 

8:00 1. Za + Marię Groth (greg. 13) 

18:00 
1. Za + Zofię z okazji 4 rocznicy śmierci, Stefanię i Jana 
Kryszewskich oraz Leokadię i Brunona Serkowskich 

20:00 
1. Za + Genowefę  Schroeder w 1 rocznicę śmierci oraz 
zmarłych z rodziny 

ŚRODA 
14.06.2023 

7:00 
1. Za + dziadków Went i Wiczling 
2. Za + reginę Szreder 

8:00 1. Za + Helenę i Franciszka Sela 

18:00 
1. Za + Marię Groth (greg. 14) 
2. Dziękczynna z okazji 70-lecia śpiewania w chórze Harmonia 

CZWARTEK 
15.06.2023 

7:00 
1. Za + Marię Groth (greg. 15) 
2. Za + Jana Krauze z okazji 10 rocznicy śmierci 

8:00 1. Za + Janinę Kaszuba w rocznicę urodzin 

18:00 

1. Dziękczynna w 32 rocznicę ślubu Izabeli i Piotra z prośbą 
o Boże błogosławieństwo 
2. O zdrowie i Boże błogosławieństwo oraz dary Ducha 
Świętego dla Agnieszki, Heleny, Teresy i Stefani (int. od 
Odnowy w Duchu Świętym) 

PIĄTEK 
16.06.2023 

NAJŚWIĘTSZEGO 
SERCA PANA 

JEZUSA 

7:00 
1. Za + Marię Groth (greg. 16) 
2. Za + Elżbietę i Piotra Nawojskich oraz Łukasza Jurewicz 

8:00 
1. Dziękczynna za 22 lata kapłaństwa ks. Krystiana z prośbą 
o Bożą opiekę, dary Ducha Świętego w posłudze i życiu 
osobistym 

18:00 1. Za + Pawła Kranczkowskiego w 10 rocznicę śmierci 

SOBOTA 
17.06.2023 

7:00 
1. Za + Witolda Butowskiego w rocznicę śmierci 
2. Za + Jadwigę i Edmunda Pelowskich oraz rodziców 
Pelowskich i Kołatka 

8:00 1. Za + Marię Groth (greg. 17) 

16:00 1. Ślub: Dominika i Maciej 

18:00 1. Za + Eugenię Skiba w 1 rocznicę śmierci 

XI NIEDZIELA 
ZWYKŁA 

18.06.2023 

7:00 1. Za + Marię i Brunona Lewańczyk oraz dziadka Tadeusza 

8:30 1. Za + Floriana Rzepka 

10:00 1.Za + Jadwigę Wichnowską w 1 rocznicę śmierci 

11:30 1. Za + Agnieszkę i Józefa Bendik 

13:00 1. Za + Marka Siebert z okazji 2 rocznicy śmierci 

18:00 1. Za + Marię Groth (greg. 18) 

20:00 1. Za + Ojca Alojzego Drzewieckiego 



1. Bardzo dziękuję wszystkim, którzy poświęcili swój czas, przygotowali 
wystrój i brali udział w czwartkowej procesji Bożego Ciała. Osobom 
niosącym feretrony, chorągwie i sztandary, strażakom, orkiestrze, dzieciom 
sypiącym kwiatki, ministrantom oraz wszystkim, którzy przyozdobili obejścia 
domów, wszystkim rozstawiającym brzózki na trasie procesji. Bóg zapłać! 

2. W liturgii Kościoła:  

• Po wieczornej Mszy św. zapraszamy na nabożeństwa czerwcowe poświęcone 
Najświętszemu Sercu Pana Jezusa. 

• Procesja w Oktawie Bożego Ciała w niedzielę po Mszy św. o godz. 10.00  
a w dni powszednie po Mszy o godz. 18.00, z wyjątkiem wtorku 

• Wtorek - św. Antoniego z Padwy. Jest to także 13 miesiąca - dzień Matki Bożej Fatimskiej. 
Zapraszamy wszystkich parafian na czuwanie modlitewne, które rozpoczniemy różańcem o  
19.30 w kościele dolnym. Potem Msza św. oraz procesja maryjna i na zakończenia Apel 
Maryjny. Na procesję przynosimy świece.  

• Środa - bł. Michała Kozala  

• Piątek - Uroczystość Najświętszego Serca Pana Jezusa 

• Sobota - Wspomnienie Niepokalanego Serca Najświętszej Maryi Panny 
3. A tydzień w niedzielę, 18 czerwca, będziemy po raz kolejny w Żukowie obchodzić  

„Święto Pamięci bohaterskiego 66 Kaszubskiego Pułku Piechoty im Marszałka Józefa 
Piłsudskiego”. Uroczyste obchody rozpoczną się o Mszą św. godz. 10.00 w naszym kościele. 
Po Mszy św. uroczysty przemarsz pocztów sztandarowych do pomnika przy kościele św. Jana 
na dalszą część obchodów. 

4. I Komunie w 2024 r. będą w terminach 18 i 19 oraz 25 i 26 maja Zgłoszenia dzieci przez 
wypełnienie  karty,  którą od poniedzia łku będzie  można pobrać  
w biurze parafialnym. Zapisy do 18 czerwca br. Przypominamy o zbliżającym się terminie 
złożenia wypełnionych zgłoszeń (dużo kart pobranych mało wróciło). 

5. Dzieci, które tym roku przyjęły I Komunię wraz z rodzicami zapraszamy na wspólny 
wyjazd do Sanktuarium w Swarzewie w sobotę 17 czerwca. W programie też latarnia 
Rozewie i sanktuarium Piaśnickie. Wyjazd o godzinie 9.00 a powrót późnym popołudniem. 
Przy zapisie wpłacamy 15 zł na bilety, a dzieci prosimy o zabranie kieszonkowego na lody 
i McDonalda. Zapisy na autokar w biurze parafialnym i zakrystii.  

6. W niedzielę 18 czerwca w Gdańsku jest Marsz i Festiwal dla Życia i Rodziny, po którym 
będą koncerty „Małe TGD”, Kamila Bednarka i zespołu Luxtorpeda. Wyjazd ok. godz. 13.00  
i powrót ok. 22.00. Zapisy na autokar w biurze parafialnym i zakrystii z wpłatą 20 zł na 
autokar.  

7.  Spotkania duszpasterskie: 

• Ruch Rodzin Nazaretańskich spotyka się we wtorek po wieczornej Mszy  
w salce. 

• Odnowa w Duchu Świętym - czwartek po Mszy wieczornej w domu parafialnym 

• Schola dziecięca spotyka się w sobotę o godzinie 9.30 a ODB o 11.00 

• Spotkanie członków Żywego Różańca w niedzielę 18 czerwca po Mszy o godz. 13.00  

• Oaza Młodzieżowa spotyka się w czwartek  w kościele św. Jana o 19.00 

• Spotkanie kandydatów do bierzmowania z klas VIII we wtorek  
o 19.00 w kościele św. Jana. 

7. Krucjata Wyzwolenia Człowieka zaprasza w piątek o godz. 17.30 na Adorację 
Najświętszego Sakramentu w intencji trzeźwości, uwolnienia z lęku i wszelkich uzależnień 
osób uzależnionych i ich rodzin, następnie Msza o godz. 18:00 i spotkanie formacyjne 
w salce. 

8. Dziękuje za ofiary złożone dzisiaj na tacę remontowo-inwestycyjna przeznaczone na 
pokrycie kosztów przebudowy byłego domu pogrzebowego.  

9. Polecamy prasę katolicką: Gościa Niedzielnego, Małego Gościa Niedzielnego oraz nasz 
parafialny biuletyn.  

10.  W minionym tygodniu z naszej wspólnoty parafialnej pożegnaliśmy:  
śp. Leonarda Hirsz. l. 81, z Żukowa. Dobry Jezu....  

11. Życzymy Wam drodzy parafianie i goście dobrego tygodnia, owocnego przeżywania 
Oktawy Bożego Ciała oraz opieki Matki Bożej,  patronki naszej parafii. 

OGŁOSZENIA PARAFIALNE - X NIEDZIELA ZWYKŁA - 11.06.2023 

WWW.WNMP-ZUKOWO.DIECEZJA.GDA.PL 

Adres parafii: ul. 3 Maja 4, 83-330 Żukowo, tel. (58) 681-82-42.  
Kancelaria parafialna w okresie kolęd czynna:   

poniedziałek, środa i piątek : 17:00-17:30; wtorek, czwartek i sobota: 8:30 – 09:00  
(w pierwsze piątki i soboty miesiąca biuro parafialne nieczynne) 

Organista: Piotr Kitowski, tel. 690-686-639 
Odpowiedzialny za cmentarz: Kazimierz Lis, tel. 693-925-365 
KONTO PARAFIALNE Bank Spółdzielczy w Tczewie 35 8345 1029 0200 0257 2000 0001 




